

La Almudaina

DIARIO DE LA MANANA = = AVISOS Y NOTICIAS

LII. - Núm. 19493. - Palma de Mallorca

Viernes 8 de Julio de 1938, 2.º A. Triunfal

Una Patria

Un Estado

Un Caudillo

La Patria: España.

El Estado: Nacional-Sindicalista.

El Caudillo: Franco

Sigue el victorioso avance en el frente de Castellón

En el sector de Tales ocupamos el pueblo de Veo

En el sector de Artena ocupamos el castillo de Villavieja y rebasamos por el Este y el Oeste el pueblo de Nules

La aviación bombardeó las fábricas de material de guerra de San Andrés de Palomar

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

En el frente de Castellón, en el sector de Tales, nuestras tropas han ocupado hoy el pueblo de Veo, y en el sector de Artena han rebasado por el Este el Castillo de Castro, han ocupado una importante altura al sur del vértice Puntal y el Castillo de Villavieja. Ha quedado dominado por el fuego el camino de Villavieja a Vall de Uxó y se ha rebasado al este y oeste el pueblo de Nules.

También hoy ha sido grande el número de bajas sufridas por los

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. - En la noche del 5 al 6 fueron bombardeadas las fábricas de material de guerra de San Andrés de Palomar y las estaciones, en las que había trenes de municiones y material de guerra.

Salamanca, 7 de julio de 1938 - II Año Triunfal.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor. Francisco Martoreno.

Turismo en la España Nacional

1.º de Julio --conforme anunció el Ministro del Interior del Gobierno Nacional-- España abrió sus rutas al turismo.

En plena guerra, España muestra al extranjero la belleza incomparable de sus paisajes, los lugares gloriosos en los que se desarrollaron los episodios más importantes de la Nueva Reconquista, las ciudades recuperadas, reintegradas a una vida de trabajo y de sosiego.

Desde un año el Norte Español era teatro de batallas victoriosas. En un año, en menos de un año, todo se ha normalizado en él. El Norte ofrece al turista todas las comodidades de un país en plena normalidad: alojamientos dignos, abastecimientos sin tasa, seguridad, restaurantes perfectos, todo lo que puede proporcionar un país en vida normal. Permite a las caravanas que la recorren, constatar la facultad de recuperación de España.

Permite también desvanecer las falsedades. Sobre el terreno real, quien lo visite, apreciará lo que han sido las destrucciones, en la medida de quienes cabe cargar la responsabilidad de ellas.

No sólo será el Norte la zona abierta al turismo. Muy pronto toda España Nacional podrá recorrerse por el turista: Aragón, Castilla, An-

dalucía, Cataluña. Tal es la promesa del Ministro, que tendrá, como lo tienen todas las de los dirigentes de la España Nacional, fidelidad y exacto cumplimiento.

El hecho es nuevo en la Historia. Un país en guerra, que abre sus puertas al turismo, que ofrece el espectáculo de la normalidad de su vida, de su optimismo, de su reconstrucción vertiginosa...

España es uno de los países de mayor interés turístico del mundo. Por sus bellezas naturales, por su diversidad de paisajes, por sus monumentos artísticos incomparables, por el colorido de su vida, por sus recuerdos históricos... A estos atractivos añade ahora el de mostrar los vestigios, restaurados ya, de una lucha gloriosa y el prestigio de vitalidad que ha adquirido a través de la prueba de la guerra.

No siempre se ha atendido en España a organizar, a estimular el turismo en la forma debida. No siempre se han aprovechado en España sus magníficas posibilidades. El Gobierno Nacional, que atiende a todos los problemas, que no desaprovecha una sola de las infinitas posibilidades de España, atiende ya al turismo, sin esperar a que la paz reine totalmente en España.

El automóvil popular ha salido de los laboratorios químicos

La investigación química está efectuando cada día mayores y más valiosas aportaciones a la industria automovilística y hoy puede ya afirmarse que la consigna del Plan Cuatrienal de llegar al "aprovechamiento racional de todas las materias primas e industriales de que Alemania dispone", ha alcanzado su máximo e ideal grado de realización en el coche popular K. d. F., de cuya fábrica acaba de poner solemnemente el Führer la primera piedra.

Como materias iniciales para el logro de esta maravilla de la técnica cuentan principalmente el carbón, el calcio y la celulosa, que al conjuro de los nuevos procedimientos, hijos de paciente investigación científica, se transforman en materiales de gran resistencia obtenidos por presión, en caucho sintético y en fibras textiles artificiales.

La industria química, pródiga en recursos, suministra también los carburantes --en 1937 se ha obtenido ya un millón de toneladas de gasolina sintética-- los colores, los barnices, las sustancias para el vidrio normal y para el cristal flexible de resina denominada plexigum, pudiendo afirmarse sin paardeja que el nuevo coche se debe en cuerpo y alma a esa nigromancia de los laboratorios que luchan infatigablemente por arrancarle a la naturaleza inanimada todos los secretos que avaramente esconde.

Hasta hace pocos años la industria alemana del automóvil acogía con ciertas reservas los progresos de la química en punto a nuevas materias primas. Las mismas aleaciones ligeras tardaron en abrirse paso y fueron al fin adoptadas con una moderación que epecaba de demasiado discreta.

Ahora el coche popular va a constituir la realización consecuente de todos los adelantos de la química industrial y abrir nuevos horizontes a toda la industria del automóvil.

En la exposición internacional del ramo, últimamente celebrada en Berlín, han podido admirarse ya unas cuantas carrocerías totalmente fabricadas con los nuevos materiales, y el arrogante lema del stand de las piezas de acero en el mencionado certamen: "el auto y la moto continuarán siendo por mucho tiempo cosas de acero", no parece que pueda sostener perdurablemente tan absoluta afirmación.

La reducción del peso es algo tan decisivo y preocupa tanto a los constructores que Opel, por ejemplo, ha fabricado en los últimos años dos tipos de coche que pesan 150 kilos menos que los anteriores del mismo modelo, lo que le ha permitido economizar, sólo en 1937, más de 10.000 toneladas de acero.

El nuevo K. d. F., con sus 650 kilogramos, representa un verdadero record mundial de los pesos ligeros, que no va a poder serle disputado en mucho tiempo todavía.

En el número 22 de la revista "Die Chemische Industrie" se hace un interesante cálculo de las demandas que este coche espera ver satisfechas por la industria química. Para el caso en que se decida fabricar la carrocería de los nuevos materiales obtenidos por presión, en vez de hacerla de chapa de acero, no se presenta problema alguno de suministro, pues para 200.000 coches no se necesitan arriba de 10.000 toneladas de aquel producto. Lo mismo puede decirse de los materiales precisos para la fabricación de los cristales irrompibles, gracias a la sistemática orientación de la economía alemana.

También se han adoptado nuevos productos para la obtención del cuero artificial requerido para el almohadillado del coche y el revestimiento de sus asientos, y la industria química trabaja activamente para descubrir nuevas materias iniciales. Los tejidos de algodón que hasta ahora venían sirviendo como trama van cediendo el paso a los de fibras de lana de celulosa, que no exigen el desprendimiento de divisas indispensable para aquéllos.

La capa externa que imita el cuero se saca de determinadas resinas y de otros productos logrados por procedimientos químicos, pudiendo incluso disponerse de los desechos de cuero natural, muy abundantes en Alemania como desperdicios de la guarnicionería y otras industrias, y que son también transformables, en caso necesario. Para una producción anual de 200.000 automóviles son suficientes de unas 1.000 a 1.200 toneladas de cuero artificial.

La investigación química está también encargada de resolver otro importante problema: el de la fabricación de los neumáticos y de las cubiertas. Estos y todas las demás partes que se venían haciendo hasta ahora

ra de caucho deben ser en el K. d. F. de buna, es decir de caucho sintético, para lo que se trabaja activamente con el fin de poder cubrir la demanda que la enorme producción del coche popular representa.

En lugar de la urdimbre de algo sólido, para cuya compra se requiere el empleo de divisas, se ha recurrido a la de seda artificial, con lo que las cubiertas y los neumáticos serán, en adelante, de materias sintéticas cuya procedencia es exclusivamente alemana.

Por lo que representa a los metales ligeros, y particularmente a las aleaciones en que entra el magnesio, el K. d. F. vendrá a ser un excelente consumidor, con una demanda anual que ha de cifrarse en varios millares de toneladas.

Todos estos datos deben servir para llegar a la conclusión de que la baratura del coche popular no se ha logrado por arte de magia ni es el resultado de las subvenciones oficiales, sino que es el producto de un detentísimo cálculo y de una técnica industrial muy avanzada.

COMBATIENTE:

Si tu familia, por tu ausencia en el frente, no cuenta con medios de vida, haz valer tu derecho, acudiendo a la Comisión Local del Subsidio al Combatiente, con la completa seguridad de que hará justicia.

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 8 DE JULIO DE 1938.— II T.

Jefe de día. — Teniente Coronel de Infantería don Jaime Soler Obrador.

Imaginería. — Teniente Coronel de Infantería don Pedro Montaner Gual. Visita Hospital. — Segundo y último Capitán de Artillería.

De orden de S. E. — El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO.

Del Gobierno Civil

El señor Gobernador, con motivo del homenaje tributado a la Compañía de Jesús, envió al Generalísimo el siguiente telegrama:

"Bajo los auspicios de Acción Católica se ha celebrado un grandioso acto de homenaje a la Compañía de Jesús, con motivo de su restablecimiento, presidido por las autoridades todas, acordándose en medio de un gran justiciero, elevar a V. E. por la entusiasta adhesión, fervorosa gratitud de Mallorca entera, reiterándole su entusiasta adhesión; lo que me honro en comunicar a V. E. en nombre de la provincia".

El señor Gobernador, en contestación a dicho telegrama, ha recibido del Coronel Secretario Militar y Particular del Jefe del Estado y Generalísimo del Ejército Nacional, la siguiente comunicación:

"Saludo al Excmo. Sr. Gobernador Civil de Baleares y al agradecerle en nombre de Su Excelencia el Generalísimo su telegrama de adhesión con motivo del homenaje en esa ciudad a la Compañía de Jesús, por su restablecimiento en España, le envía su saludo que hace extensivo a toda la provincia".

De la Diputación

Ayer, celebró sesión la Comisión Gestora presidida por don José Quint Zaforteza, aprobando los escasos asuntos relacionados en el orden del día, entre ellos:

Acordar el señalamiento de precios para abono de raciones de pienso, durante junio, a los caballos de la Guardia civil.

El abono de premios de cobranza a los recaudadores de cédulas personales, en Bañalbufar, Esporriás, Estellich, La Puebla y Santanyi.

Acceder a la prórroga solicitada por el Recaudador de contribuciones de Ibiza para constituir la fianza.

Admitir a varios indigentes en la Beneficencia.

Quedar enterada de haber ingresado en la Clínica Mental un individuo de tropa y un detenido gubernativo, y de lo recaudado por estancias en dicha clínica en abril último, que asciende a 2.115 ptas.

Y se levantó la sesión.

Inspección Provincial de 1.ª Enseñanza de Baleares

CIRCULAR

Para cumplimentar un servicio ordenado por la Superioridad respecto a Bibliotecas escolares y del Patronato de Misiones Pedagógicas, los Directores de graduada y los Maestros de unitaria en cuyas Escuelas se hallen establecidas Bibliotecas del carácter indicado se servirán facilitar a esta Inspección antes del 18 del actual los siguientes datos:

1.º Si las Bibliotecas de referencia están abiertas al servicio público.

2.º Sala de lectura de que disponen.

3.º Número de volúmenes que integran la Biblioteca.

4.º Si se lleva registro de entrada y número de volumen registrados.

5.º Indicar si se lleva catálogo por materias o por autores.

6.º Si se tiene establecido el servicio de préstamos.

7.º Si hay algún maestro encargado del servicio de Biblioteca; y

8.º Relación de libros de las Bibliotecas del Patronato de Misiones Pedagógicas indicando autor y título de la obra.

Palma, 7 julio de 1938, II Triunfal. — El Inspector int.º, Jaime Rosselló Bibiloni.

Sindicato Español Universitario

CHARLA POR RADIO

Hoy viernes a las dos y cuarto de la tarde, hablará por el micrófono de Radio Mallorca, una camarada de la Delegación Provincial de P. y P. del S. E. U., dedicando su charla a las estudiantes en general.

NOTA: La charla de la pasada semana fué suspendida por motivos ajenos a este Sindicato.

¡ESTUDIO Y ACCION! ¡ARRIBA ESPAÑA!!

Organizaciones Juveniles

Todos los cadetes de la Bandera "AGUILAS DE ESPAÑA" tienen que concentrarse viernes día ocho, a las cinco de la tarde, en la "CASA PRIMO DE RIVERA", para un asunto de mucha urgencia e importancia. — El Delegado Provincial.

CAMPAMENTOS DE VERANO

Próximos a organizarse los campamentos de verano de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Baleares, cuya inscripción se cerrará el próximo día 20 de Julio, podemos ya adelantar los siguientes datos:

Horario

A las 6: Misa y Oración.

A las 6 y media: Izar la Bandera —Canto Cara al Sol— gimnasia.

A las 7 y media: Zafarrancho y de sayono.

A las 8 y media: Religión. Historia de España, breves comentarios sobre clásicos castellanos.

A las 9 y media: Instrucción.

A las 10: Baños, juegos al aire libre. Baños de sol.

A las 12 y media: Fagina.

A las 2: Cantos Patrióticos y Populares.

A las 2 y media: Parte Oficial y Nacional Sindicalismo.

A las 3 y media: Excursión.

A las 6 y media: Regreso. Aseo.

A las 7: Arriar la Bandera. Canto al Sol. Himno Nacional.

A las 9: Retreta.

A las 9 y media: Silencio.

Educación intelectual

RELIGION. — Lectura Evangelio y breve comentario del mismo. (Capellán) 15 m.

HISTORIA DE ESPAÑA. — Pasajes de más relieve, hechos históricos de más importancia.

CLASICOS CASTELLANOS. — Capítulo del Quijote. Una poesía de Calderón, de Lope de Vega, Herrera, (15 m.)

POETAS MODERNOS.—Rubén Darío, Machado. (15 m.)

Educación Nacional-sindicalista

El Parte Oficial y su desarrollo en el mapa. (15 m.)

Crónicas Tebib, Justo, Espectador.

Frases de José Antonio (Una o dos diarias) su valor nacional y estético.

Aprendérselas casi de memoria.

Lectura de un capítulo del libro de Arrarás "FRANCO".

Puntos de Falange y breve comentario. — (Aprender cada día uno de memoria).

Lectura de la obra de Sancho Dávila "Hacia la Historia de Falange".

—Relato de algunas hazañas del Movimiento: Oviedo, Alto de León, Baleares.

HEROES: De Falange: Onésimo Redondo, M. Montero, Barbará, Zamacola, etc.

Del Ejército: Aranda, Moscardó, Yague...

De la Marina: Vierna, Bous Armados...

De la Aviación: Haya, Morato, etc.

De esperar es que dado lo reducido del precio (40'85 Ptas. total) muchos serán los juveniles que se inscribirán en las listas que quedan abiertas en la Casa Primo de Rivera. Advertimos a todos la conveniencia de hacerlo cuanto antes, ya que el día 20 se cerrarán las listas.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

SALUDO A FRANCO: ARRIBA ESPAÑA.

«Auxilio Social»

Relación de los donativos recibidos para la cruzada de hermandad Mallorca para Valencia.

Palma, 1 de julio 1938.

Delegación Terreno, 185'70; La Japonesa, 25; Sra. de Rodríguez Acosta, 50; Pedro Giménez, 25; José Burgos Zaforteza Orlandis y señora, 200; Delegación Manacor, 10.690'70; José Ruíz, 25; Narciso Canals, director de la Calcería Española, S. A., 250; Salvador Ballé Oliver, 100; Miguel Homar Cerdá, 100; Melchor Oliver, 25; afiliados al Sindicato de Despachos y Oficinas, 433'45.

Suma total: 12.109'85 pesetas.

Palma, 2 de julio 1938.

Delegación Binisalem, 378'35; Delegación Campanet, 5.121'55; Delegación Valldemosa, segunda entrega, 131; entre las socias de J. F. de A. C., 342'80; Antonio Bonnin Aguiló (Pollensa), 25; Patronato Obrero, 69'95; Bartolomé Forteza kiosco plaza Santa Eulalia), 2; Francisca Ribas, 1; Antonio Frau, 10; Antonio Rosselló y de Alemany, 100; María Rosselló y de Alemany, 50; los niños de la escuela Nacional de Biniali, producto de una función escolar, 41'30; función Teatro Lírico del día 12 del pasado mes, 192'45.

Suma total: 6.624'65 pesetas.

Palma, 4 de julio de 1938.

Francisco Arcas (Maestro Nacional) 10; personal Juzgado Municipal Lon-

ja, 33; Bartolomé Cuervo, 5; Gabriel Bujosa, 5; A. F. retirado y su sobrina (cuarta entrega), 10; Melchor Font, 5; Jaime Vidal, 6'75; Juan Llanera, 4'50; Emilio de Anta, 6'75; Bartolomé Sureda, 2'25; Hijos de la Caridad de Palma, 100; Bernardo Salleras, 2; Jaime Pons, 3; Bartolomé Martorel, 2; Delegación Bañalbufar, 41; Delegación Alcudia, 80; Delegación Campos del Puerto, 797'20; Catalina Cnill, 5; los niños Catalina y Rafael to Clar Villalonga, 25; Antonio Dey S. L., 100.

Suma total, 1.266'45 pesetas.

Palma, 5 de julio 1938.

Miguel Ferriol, 25; personal de talleres del Parque de Artillería, 94;

José Bias Trias, 100; personal Ca-

Manuel Alonso, 30; María Ignacia

Marqués Font, 25; Juan Alcover, 2;

Bartolomé Rigo, 2; Francisco Beltrá

(un sello) 15; personal fábrica de V-

cente Rosselló, 57'60; para Valenc

2'50; Bernardino Seguí Garriga (te-

cera entrega), 50; personal del Cr-

dito Balear, 240; Miguel Alomar, 10;

Carlos Garau, 25; Gerente de Est-

blecimientos y Vidrierías S. A. M-

nuel Llofrú Cerqueda, 1.500; Delega-

ción Porreras, 26; Delegación Mor-

turi, 467'70; Bartolomé Calafell, 15;

José Ventayol Sureda, 10.

Suma total, 2.925'30 pesetas.

RIALTO

HOY A LAS 3'30

El crimen del Vanities

(EN ESPAÑOL)

con

Carl Brisson y Victor Mc Laglen

Vivir para soñar

con

Roger Pryor - Phillips Holmes

Lunes: **TODO O NADA** por James Cagney y **BARRERAS**

INFRANQUEABLES en español

por Paul Muni.

MODERNO

Hoy a las 3'30

El amante improvisado

por

Buster Keaton (a) Pamplinas

Calentura del Oro

con

Slim Summerville - Zasu Pitts

Lunes: **PECADOR A MEDIAS**

por Sally Blane. **EL PASO DEL**

OCASO por Randolph Scott.

Domingo 10 inauguración

del ACUARIUM BAR con REFUGIO y espléndida terraza; amenizado por el SEXTETO ACUARIUM. Entrar por la Calle Guillermo Costa (S. Alegre).

SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES

La Funeraria

LIORET GENERAL MOLINA 25-27 TELEFONO: 2017

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

ASOCIACION DE BENEFICENCIA

El día trece del corriente y siguientes necesarios, de cuatro a siete de la tarde, en la sala de ventas de la Sociedad, (Sol, 19), se celebrará pública subasta para enajenar las garantías de los préstamos vencidos el mes de Junio de 1937.

Hasta el día once, a las siete de la tarde, podrán los interesados cancelar o renovar sus respectivos préstamos. Palma, 2 de Julio de 1938, 2.º A. T. El Director-Gerente, R. Ferragut.

Cuevas del Drach

Conciertos

Desde la fecha hasta nuevo aviso, todos los domingos a las once y media se darán conciertos en la forma y precios de costumbre.

Las Cuevas están abiertas todos los días y en servicio, su espléndida iluminación eléctrica.

Informes: **FOMENTO DEL TURISMO**



Doña Margarita Perelló Mestre

Vda. de Massanet

FALLECIO EN LA CIUDAD DE MANACOR, DESPUES DE RECIBIR LOS STOS. SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Sus hijos doña Catalina, doña Francisca, don Juan, doña Margarita y doña Carmen, sus hijos políticos don Antonio Ferrer y doña Severa Guillén, nietos, sobrinos y demás parientes al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que en sufragio del alma de la finada, se celebrará el sábado próximo día 9 a las 10 de la mañana en la Iglesia Parroquial de Manacor, por lo que recibirán especial favor.

No se invita particularmente.

El Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ORDEN DE HACIENDA

Reglamentando el pago de los intereses de la Deuda del Estado, del Tesoro y de las especiales

El "Boletín Oficial de ayer publica la siguiente disposición que, por su importancia damos íntegra:

Ilmos. Sres.: En uso de las facultades que le confiere el artículo séptimo de la Ley de 12 de mayo último y a fin de reglamentar cuanto concierne al pago de los intereses de la Deuda del Estado, de la del Tesoro, y de las especiales, este Ministerio se ha servido disponer lo siguiente:

Primero. Para poder percibir dichos intereses de la Deuda, es indispensable que los Títulos se hallen en el territorio Nacional liberado, y que se observen las demás formalidades prevenidas en la presente Orden.

Segundo. La presentación de los oportunos documentos habrá necesariamente de llevarse a efecto en las Delegaciones de Hacienda de las provincias liberadas a que corresponda la residencia actual de los interesados, en el caso de tener éstos los títulos en su poder, y en la del lugar en que el depósito aparezca constituido, cuando los títulos hayan sido objeto del mismo en alguna oficina pública o establecimiento de crédito radicantes en la Zona ocupada.

Si el interesado tuviere constituidos depósitos en varias provincias, la presentación se hará, separadamente, en cada una de ellas.

Tercero. Los propietarios o legítimos poseedores, habrán de presentar en las Delegaciones de Hacienda competentes, cuando los títulos se hallen en su poder, los siguientes documentos:

a) Declaración jurada en la que se haga constar la propiedad o, en su caso, la legítima posesión de los valores de que se trate, así como el título determinante de una u otra y los demás extremos que se consignen en el modelo oficial y al cual necesariamente han de ajustarse los peticionarios.

Las declaraciones deberán formularse por triplicado, quedando uno de los ejemplares unido al expediente; devolviéndose otro al interesado con el sello de la oficina correspondiente y remitiéndose el tercero a la Jefatura del Servicio Nacional de la Deuda. En el caso de que el valor nominal de los títulos comprendidos en la declaración no exceda de 1.000 pesetas, solamente será reintegrado con timbre de veinticinco céntimos — el ejemplar que se entregue al presentador. En los restantes casos, el ejemplar que se une al expediente irá reintegrado con timbre de pesetas 1'50 y el que se devuelva al interesado con otro de 0'25 pesetas.

En las declaraciones juradas en que se incluyan títulos que hayan sido objeto de embargo o retención a virtud de acciones ejercitadas o sanciones impuestas al propietario o poseedor, se harán constar esos extremos con indicación de la autoridad que hubiere decretado tales medidas.

b) El duplicado de la declaración jurada presentada en cumplimiento de lo dispuesto en la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado de 9 de enero de 1937.

Si no se cumple este requisito — bien por tratarse de territorios liberados con posterioridad a aquella fecha o por otras causas — o aun cumpliéndose no fueren coincidentes la declaración indicada y la que ahora se formule, deberán los interesados exponer y fundamentar debidamente la razón de la omisión en el primer caso, o de la diferencia en el segundo. La falta de esa justificación, a juicio de la Junta creada por número octavo de esta Orden, determinará la suspensión del pago de los intereses con carácter total, en el primero de aquellos supuestos y, parcial, en el último, hasta tanto que el Servicio Nacional de la Deuda acuerde en definitiva lo procedente en orden al particular de que se trata.

c) Los títulos de las Deudas cuyos intereses deban percibirse.

d) Los documentos que, con arreglo al artículo tercero de la Ley de 12 de mayo pasado, prueben, a los efectos del pago de los intereses, la pertenencia de los repetidos títulos, y

e) La factura de los cupones que se presenten al cobro. Estos deberán acompañarla, salvo lo prevenido en el número 11 de la presente Orden.

Cuarto. Cuando se trate del cobro de intereses de títulos que se hallen depositados en oficinas públicas o establecimientos de crédito con anterioridad al 19 de julio de 1936, los documentos que habrán de presentarse serán los señalados en los apartados a), b) y e), del número anterior, y además, una certificación extendida, a continuación de cada ejemplar de la declaración jurada por la oficina o establecimiento en que los títulos estén depositados, ajustada al modelo oficial y justificativa de los extremos comprendidos en el apartado d) del artículo tercero de la Ley de 12 de mayo último.

En los casos en que el interesado tenga formalizados varios depósitos, presentará tantas declaraciones como sean éstos. Sin embargo, bastará una sola cuando los depósitos aparezcan constituidos en el mismo estableci-

miento de una localidad y se refieran a títulos de idéntica clase de Deuda.

Tratándose de depósitos indistintos, el solicitante consignará el nombre de los cotitulares y el lugar en que se encuentren, si no firman conjuntamente la declaración.

Si la documentación se presentare a través de los establecimientos de crédito, podrán éstos aportar las facturas de cupones en forma global, aunque correspondan a diferentes depósitos. En tal caso, habrán de remitirse los expedientes con una relación en la que se hagan constar todos aquellos a los que la factura de cupones se refiere.

Quinto. En el supuesto de que los títulos depositados, lo hubieren sido a partir del 19 de julio de 1936, o en el de que hubiesen sufrido modificación los constituidos con anterioridad a dicha fecha, se cumplirán los requisitos enunciados en los apartados a), b) y e) del número tercero de esta Orden, debiendo acreditarse la existencia del depósito mediante certificación —ajustada al modelo oficial— extendida por la entidad depositaria a continuación de cada ejemplar de la declaración jurada. Las facturas de cupones en estos casos no podrán adoptar la forma global que autoriza el párrafo final del número procedente en cuanto a los depósitos anteriores al 19 de julio de 1936.

Sexto. Para reclamar el percibo de los intereses correspondientes a títulos o inscripciones nominativas, bastará el cumplimiento de los requisitos establecidos por la legislación en vigor al iniciarse el Movimiento Nacional.

Séptimo. Las declaraciones juradas a que se refiere esta disposición deberán ir firmadas por el propietario o en su caso por el legítimo poseedor. La Administración exigirá el conocimiento de la persona que autorice dichas declaraciones. Si los títulos estuvieren depositados, tal conocimiento habrá de prestarlo la entidad depositaria.

La presentación en las Delegaciones de Hacienda de los documentos exigidos por esta Orden podrá llevarse a cabo por medio de mandatario verbal.

Octavo. Recibidas en las Delegaciones de Hacienda las declaraciones juradas con los documentos que han de acompañarlas, se procederá a la calificación de la propiedad o, en su caso, de la legítima y pacífica posesión de los títulos, a los efectos del pago de los intereses, de acuerdo con lo que preceptúa el artículo tercero de la Ley de 12 de mayo pasado.

Esta calificación la llevará a cabo una Junta, integrada en cada provincia por el Delegado de Hacienda —que actuará como Presidente—, el Jefe de la Abogacía del Estado y el Interventor. Si el acuerdo que la Junta dictase lo fuere por mayoría, el que haya disentido podrá formular voto particular, razonándolo debidamente, dentro de las 24 horas siguientes a la fecha del acuerdo, y en ese caso se remitirá el expediente, en unión del voto de referencia, al Servicio Nacional de la Deuda para la resolución que corresponda.

La Junta calificará, con vista de los medios probatorios enumerados en los apartados A a E del artículo tercero de la Ley antes invocada. Si los interesados presentaran, como fundamento de su petición, y al amparo del derecho que les otorga el párrafo inicial de aquel artículo, algún otro medio, distinto de los anteriores, la Junta se limitará a elevar el expediente, con su informe, al Servicio Nacional de la Deuda para que ese Centro dicte el fallo que proceda.

Noveno. Cuando no resulte debidamente acreditada la legítima pertenencia de los títulos presentados, serán intervenidos dándose cuenta inmediata por la Comisión calificadora a la Jefatura del Servicio Nacional de la Deuda, la que, a su vez, pondrá el hecho en conocimiento del Ministro de Hacienda, a los efectos oportunos, y por si fuera de aplicación el artículo tercero del Decreto número 119 dictado por la Junta de Defensa Nacional el 19 de septiembre de 1936.

Décimo. Hecha la calificación de propiedad o de posesión, se pasarán las facturas con los cupones o, en su caso, con los títulos al Negociado de Deuda de las Delegaciones de Hacienda, respectivas, para la tramitación ordinaria, con la única modificación de que las atribuciones otorgadas en este particular a la suprimida Dirección General de la Deuda, se entienden transferidas por ahora a los Delegados de Hacienda, quedando, por tanto, a cargo de éstos la función ordenadora del pago de los intereses.

Undécimo. La factura de cupones deberá presentarse, aunque éstos se hayan agotado o los títulos carezcan de los correspondientes al vencimiento de que se trate. Cuando concurre alguna de esas circunstancias, se hará constar el pago en los respectivos títulos, mediante un cajetín, en el que se especificará el vencimiento satisfecho, en forma análoga a la establecida para las inscripciones nominativas de la Deuda.

Idéntico procedimiento se seguirá con las carpetas provisionales que no hayan sido aún objeto de canje.

Duodécimo. Realizado el pago de los intereses, y antes de ser devueltos los títulos, se extenderá en ellos una diligencia, autorizada por el Interventor de Hacienda, con el fin de hacer constar que se han cumplido las formalidades exigidas por la Ley de 12 de mayo último y por la presente Orden.

Dicha diligencia consistirá en consignar a continuación de la palabra "Justificado" el número asignado a la declaración jurada en el registro especial, el lugar, la fecha y el sello de la dependencia.

Cuando se trate de títulos depositados en oficinas públicas o establecimientos de crédito radicantes en capitales de provincia, la diligencia a que se refiere el párrafo anterior se practicará en los mismos lugares en que se hallen los títulos, por los funcionarios de Hacienda que al efecto se designen.

Décimotercero. Las Delegaciones de Hacienda procederán a la organización del Negociado correspondiente, con arreglo a las instrucciones que al efecto dictará el Servicio Nacional de la Deuda, y abrirán, desde luego, un libro especial, en el que serán registradas todas las declaraciones por orden de presentación.

Décimocuarto. Las autoridades judiciales que tengan acordada la retención de intereses de la Deuda del Estado, de la del Tesoro o de las especiales a que esta Orden se contrae, como consecuencia de denuncia, sobre robo, hurto o extravío, deberán remitir a la Jefatura del Servicio Nacional de la Deuda, o reproducirlas, si lo hubieren verificado, una relación de los títulos a que las expresadas retenciones se refieren, detallando la numeración de los mismos, clase de Deuda, serie y cuantos datos estimen necesarios para la debida identificación, así como los nombres, apellidos y domicilios de los denunciantes. Dicho servicio deberá llevarse a cabo dentro del plazo máximo de diez días, a partir de la inserción de la presente Orden en el Boletín Oficial.

El expresado Servicio, tan pronto como las relaciones de referencia obren en su poder, dispondrá su publicación en aquel periódico para que las respectivas Delegaciones de Hacienda puedan tener en cuenta las resoluciones judiciales pronunciadas.

Prensa para el Combatiente

El plus de cinco céntimos que para prensa a los Combatientes satisfacen los compradores al adquirir el periódico del domingo o lunes deben aportarlo también los suscriptores, haciéndolo efectivo en el correspondiente recibo.

¿Quién puede no atender a esta orden? ¿Quién se podría negar a este minúsculo sacrificio que se le pide?

Obedecer disciplinadamente los mandatos emanados de los organismos que los pueden formular, ha de ser—lo es en efecto—el sello distintivo de la España que nace. Lo contrario sería declararse remiso a la causa sagrada que defendemos.

antes de que se efectúe el abono de intereses, sin que ello implique para el Estado alteración alguna del precepto contenido en el artículo cuarto de la Ley de 12 de mayo último.

Décimoquinto. Al Servicio Nacional de la Deuda corresponde la imposición de multas en la cuantía fijada por el artículo quinto de la Ley de 12 de mayo último, en los casos de infracción dolosa de las normas contenidas en dicha Ley o en esta Orden.

Para hacer efectivas esas sanciones se seguirá el procedimiento ejecutivo establecido en el Estatuto de Recaudación de 18 de diciembre de 1928 para los contribuyentes en concepto de directos.

Décimosexto. A todos los efectos la Ley de 12 de mayo del corriente año y de la presente Orden, se entenderán por "Deudas Especiales" las obligaciones del Patronato Nacional de Turismo, las de la Compañía Transatlántica avaladas por el Estado y la Deuda Ferroviaria amortizable, que figuraban comprendidas en el Presupuesto, bajo aquella misma denominación, en la parte tercera, sección tercera de las Obligaciones generales del Estado.

Décimoséptimo. Las normas establecidas en esta disposición son aplicables a todas las clases de Deuda a que la misma se refiere.

Sin embargo, a fin de no entorpecer las operaciones encaminadas al pago inmediato de los cupones que primeramente han de hacerse efectivos, sólo se admitirá por de pronto en las Delegaciones de Hacienda la documentación que afecte al vencimiento de 1.º de julio próximo.

Este Ministerio determinará y hará público, con antelación a la fecha de los vencimientos posteriores, el día a partir del cual se admitirá la documentación con ellos relacionada.

Dios guarde a VV. II. muchos años. Burgos, 14 de junio de 1938. — II Año Triunfal.

Crónica de Sport

FEDERACION BALEAR DE FUTBOL. — NOTA OFICIOSA

Relación de los partidos que se han de celebrar el próximo día 10, a las seis de la tarde:

Torneo Liga Mallorca:
Mallorca—Constancia.

Torneo Trofeo Frentes y Hospitales:
Molinar—Calatrava. Será arbitrado por el señor Florit.

Regional—Marina. Campo del Hércules, antes Iberia. Será arbitrado por el señor Planas.

EL GRAN PARTIDO DEL PROXIMO DOMINGO

Un solo partido nos señala el calendario del Torneo de Liga para celebrar el próximo domingo, encuentro que se verá en Palma y que ha despertado la mayor expectación entre los aficionados, como siempre sucede cuando se enfrentan el Mallorca y el Constancia.

Desde hace muchos años, se le llama a ese partido, el de la máxima emoción, y está muy justificado, pues siempre que se encuentran estos dos excelentes equipos, saben los aficionados que los jugadores —debido a la gran rivalidad— ponen todo su entusiasmo en la lucha, y, como que no falta clase en ellos, es por lo que ésta

tiene que ser siempre interesante entre los blancos y encarnados.

Tampoco hay que olvidar que el Constancia es el leader de la actual competición y que el Mallorca le va pisando los talones con sólo dos puntos de diferencia y que sus deseos son alcanzarle en la puntuación, cosa que muy bien puede lograr si sabe realizar y poner en práctica aquel juego raso que le dió fama de buen equipo.

No creemos que los entusiastas inquisidores se presenten sin sus siempre ardorosos deseos de vencer al campeón y disputarle así la supremacía del fútbol mallorquín.

¿Pronósticos sobre el encuentro del domingo? No me atrevo a hacer ninguno; sí, que la lucha será enconada y muy disputada la victoria, aunque las anormales circunstancias por que atraviesa España impidiera la alineación de alguno de los jugadores.

Sociedad

El sábado último, 2 del actual, a las siete de la tarde, el Rdo. don Juan Niell y Pascual, Cura Económico de la suprimida parroquia de La Almudaina (Catedral), tomó posesión de un Beneficio de la S. I. Catedral, llamado del Concordato, vacante por defunción del Rdo. don Sebastián Cerdá, Q. E. P. D.

El Teniente de Artillería don Mateo Cerdá Cabanellas, que se hallaba destinado a la Inspección y Recuperación de Municionamiento, pasa a otro destino.

Pasan también a otro destino los tenientes médicos don Antonio Sabater Sanz, que estaba destinado a la Clínica Psiquiátrica Militar de Carabanchel, y don José Alorda Trujillo, que se hallaba destinado en el Grupo de Sanidad Militar de Baleares, y el teniente de Complemento de Sanidad Militar don Felipe Font Salom, que se hallaba destinado a la segunda Comandancia de Tropas de Sanidad Militar.

En una relación de nuevos destinos de Capellanes que se publica en el "Boletín Oficial de Estado" correspondiente al día 28 de junio último figuran el capellán castrense don Francisco Serra Trench y el capellán con consideración de Alferez don Plácido Armengol Serra.

Pasan a nuevo destino: El Capitán de Artillería habilitado para Comandante don Sebastián Felgu Blanes, que estaba en la 108 División.

El Teniente de Complemento de Caballería don José María Sancho

Sancho, que estaba en el Batallón de guarnición número 324.

Y los Oficiales de Infantería don Fernando Soler Jiménez y don José Borrás Olivart, que estaban en la División mixta de Flechas.

Se ha concedido la pensión anual de 1.750 pesetas, a percibir por la Delegación de Hacienda de Baleares, a doña María Francisca Palmer Engroñat, viuda del Jefe de Negociado de Hacienda don Manuel Ramírez.

Ayer salió para Italia el representante de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Marqués de Zayas.

Se halla completamente restablecido de la delicada intervención quirúrgica que le fué practicada por el Dr. Abrines, ayudado del Dr. Ferrer, el primogénito de nuestro amigo el Practicante en Medicina y Cirugía don Francisco Ruiz.

Ayer falleció en la ciudad de Manacor, confortada con los auxilios espirituales y la bendición apostólica, la virtuosa señora doña Margarita Perelló Mestre, viuda de Massanet.

La finada por su carácter bondadoso y afable se granjeaba el aprecio y consideración de cuantos la trataban, por lo que su muerte ha sido sentida.

Reciba su familia y en especial su hijo don Juan y su hijo político don Antonio la expresión de nuestro sentido pésame.

Por el Sr. Cónsul de Italia en Palma y señora esposa, hemos sido atentamente invitados al te de despedida que en su finca de Son Batle, ofrecerán el próximo domingo al Almirante italiano Sig. A. Marengo di Moriondo.

Agradecemos la atención.

De la Delegación de Orden Público

POR INFRACCION DE LA LEY DE CAZA

Da cuenta la Benemérita del puesto de Andraitx de que en virtud de la denuncia formulada por el guarda particular del predio "Beniorella", ha sido denunciado al señor Juez Municipal de dicha población el vecino Miguel Pons Pujol, por insultos de palabra al citado guarda particular e infracción de la ley de caza.

Por la de los puestos de Alcudia y Pollensa se han formulado diferentes denuncias contra otros tantos vendedores de las respectivas localidades, por vender artículos a mayor precio que los de tasa.

Junta Reguladora de Importación y exportación de Baleares

PAGO DEL ALMENDRON DE LA CAMPAÑA DE 1937-1938

Habiendo observado esta Junta Reguladora que algunos de los beneficiarios de los vales relativos al almendron de la campaña 1937-38, no han podido hacer efectivo su cobro por causas ajenas a su voluntad, dentro del periodo señalado anteriormente, se ha acordado conceder un nuevo plazo que finalizará el día 31 del actual mes de julio, con el objeto de que aquellos cosecheros que por uno u otro motivo hayan dejado de cobrar el importe de sus vales, ya sea el anticipo de 150 pesetas por quintal mallorquín, ya la cuota complementaria de 33'55 pesetas, puedan presentarse

en los Bancos correspondientes a realizar la liquidación definitiva los vales de referencia.

La Junta Reguladora de Importación y Exportación ha de hacer público que este nuevo plazo es irrogable, y que en los casos en los beneficiarios de los vales no presenten al cobro, se entenderá renuncian al importe de los mismos.

Palma de Mallorca, 6 de Julio 1938. — II Año Triunfal. — El P. dente, José Casanovas Durán.

Movimiento en el Puerto

Llegó, de Génova, el vapor italiano "Franca Fassio", con carga y pasaje. Seguirá viaje a Sevilla.

Cupón de los Ciegos

Sorteo de 7 de julio de 1938. — Triunfal.

Número premiado: 685, con cuota pesetas.

Aproximaciones: 684—686, con pesetas.

ARRIBA ESPAÑA

Curados en la Casa de Socorro

Fueron asistidos:

Francisco Taberner Puigserver, 7 años, manifestó haber sido agredido, no comprobándose.

Gabriel Jaume Reynés, de 2 años, jugando se hirió en el pabellón una oreja.

Rafael Mayol Perelló, de 14 años, al tropezar se hirió en el dedo gordo del pie derecho.

Fué curada Dolores Seguí Poggio de 54 años, fracturándose el brazo izquierdo.

Fué asistido Miguel Tugores Callas, de 12 años, con contusión y laceraciones en el cuello, omoplato izquierdo y rodilla derecha, al ser agredido.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas. Continúan en la parroquial iglesia de San Jaime, en honor de Nuestra Señora del Carmen. Exposición a seis y media de la mañana.

Por la tarde, a las ocho, continuación de la novena de Nuestra Señora y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María. A la Virgen del Rosario, en Santa Catalina de Sena.

Los siete hermanos mártires.

TEATRO BALEAR

HOY A las

La Bandera

en Español

Ave del Paraíso

Dolores del Río

Los que danzan

en Español

Antonio Moreno

BORN

Hoy a las 3'30

KATTE DE NAGGI y LUCIEN BOROUX los admirados y famosos artistas en su más genial creación

El encanto de una noche

VIENA SIN LOS VALSES... PERO CON EL AMOR
UN FILM LLENO DE OPTIMISMO Y BUEN HUMOR!

En el mismo programa:

La Dama del Club Nocturno

ADOLFO MENJOU

NOTICIAS RADIADAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

PARA CELEBRAR EL PRIMER ANIVERSARIO DE LA GUERRA CHINO-JAPONESA

Tokio. — Con motivo de celebrarse el primer aniversario de la ruptura de hostilidades entre China y el Japón, se celebrarán diversos actos patrióticos, en los que tomarán parte el presidente del Consejo, príncipe Hirota, y otros ministros.

Según informaciones, el gobierno nipón realizará otra movilización al objeto de reunir nuevos contingentes de fuerzas con miras a las próximas ofensivas contra la capital de Hankou, que, como es sabido, es ahora la capital provisional de China.

ALVAREZ DEL VAYO VISITA A LEON BLUM PARA EXPRESARLE LA DIFÍCIL SITUACION DEL GOBIERNO ROJO

París. — Esta tarde León Blum recibió la visita de Alvarez del Vayo, encargado de Negocios Extranjeros del gobierno rojo, juntamente con el embajador rojo Marcelino Pascua, los cuales se entrevistaron también con Paul Boncour.

Les enteraron de la difícil situación en que se encuentra el gobierno rojo de Barcelona y especialmente el problema que se les presenta ahora al no concedérselos el depósito del Banco de España en el de Francia.

EN UN ACCIDENTE AUTOMOVILISTA FALLECE EL MIEMBRO DEL SERVICIO NACIONAL DE PRENSA D. JAVIER VIDAL QUADRAS

Burgos. — Cuando marchaban en automóvil en cumplimiento del servicio el redactor de la agencia DNB el miembro del Servicio Nacional de Prensa don Javier Vidal Quadras sufrió un accidente el auto en que viajaba. El señor Vidal y el conductor del vehículo, don José Antonio Beltrán, fallecieron al llegar a Burgos, donde fueron conducidos.

Esta tarde se ha verificado el entierro de la víctima, al que asistieron altas personalidades, funcionarios de la Prensa del ministerio de Interior, Junta directiva de la Asociación de la Prensa de Burgos y numeroso público.

El embajador alemán y la agencia DNB enviaron hermosas coronas de flores naturales.

LA PRIMERA EXPEDICION DE TURISTAS DE LA RUTA DE GUERRA

Oviedo. — En la primera expedición de turistas que recorren las rutas de guerra del Norte que ayer llegaron a esta ciudad se encuentran dos notables periodistas ingleses: la señorita Rossley, redactor del "Daily Express", y A. J. Hughes, redactor de la sección política del diario liberal británico que siempre ha combatido a la España Nacional.

IMPORTANTE DONATIVO

Bilbao. — Un representante de la Sociedad General Eléctrica Española estuvo hoy en el gobierno civil para hacer entrega de un donativo de 50 mil pesetas con destino a la Suscripción nacional.

REGALO DE UNA AMBULANCIA

Burgos. — El Conde de San Esteban, ministro plenipotenciario, ha donado a la Cruz Roja una ambulancia dotada de material quirúrgico y sanitario. El Conde Vaillellano, Jefe supremo de la institución, la ha pues to a disposición del general jefe de la primera División de Navarra.

Al acto de la entrega asistirá el donante, el Conde de Valdano y otras distinguidas personalidades. El Conde Kannondo saldrá mañana para el hospital de Alcoll.

UN ARTICULO DE "IL POPOLO D'ITALIA" SOBRE ESPAÑA

Milán. — Bajo el título de "Cañones y contrabandistas", "Il Popolo d'Italia" publica un artículo comprendiendo en aquél la cuestión de los

bombardeos, atacando la pretensión del gobierno bolchevante, que atribuye a Italia la responsabilidad de la manera de conducir la guerra en la España nacional, diciendo que es un recurso grotesco desenmascarado en la Cámara de los Comunes.

Afirma el órgano del partido Nacional Fascista que éste lo respetó, pero el respeto de lealtad se inspira de la política italiana hacia la gran nación de España en las victorias resonantes. Hay en la España de Franco voluntarios italianos como hay voluntarios y material de otras procedencias en el campo rojo, pero la contribución de Italia se distingue por su carácter equilibrativo y de perfecto desinterés.

Afirma "Il Popolo d'Italia" que Roma ha ayudado con lealtad antes de la política de no intervención a la nación española, pero no impone; mientras que en la España roja es voluntad externa que domina el desorden y en la España de Franco es la voluntad nacional que gobierna con el orden.

Moscú puede hacerse la ilusión de establecer una cabeza de puente en el Mediterráneo occidental, pero Italia quiere una España independiente y con plena integridad de sus fuerzas en la plenitud de sus derechos. En relación con Moscú en su independencia del bolchevismo puede atenuar a Barcelona con la amenaza de la GPU. En relación con respecto a la amistad entre Italia y la España nacional, Roma se limita, cuando las circunstancias lo aconsejan, sólo a pedir el consejo de Burgos.

LA ESPAÑA NACIONAL NOMBRARA AGENTES COMERCIALES EN RUMANIA

Bucarest. — A consecuencia del reconocimiento del Gobierno de la España Nacional, el Ministro de Negocios Extranjeros rumano, ha firmado una nota en la que se hace constar que serán nombrados 6 agentes comerciales de la España nacional en Bucarest.

SE CONSTITUYE EN SEVILLA UNA CASA PRODUCTORA DE PELICULAS

Sevilla. — En esta capital se ha constituido una entidad "Sevilla Filmas S. A.", que ya ha firmado las escrituras de adquisición de los edificios para instalar los estudios; la primera película que se filmará será una relacionada con la guerra española y se titulará "A Madrid 682".

EN FAVOR DE LOS HUERFANOS Y MUTILADOS DEL "BALEARES"

Huelva. — El capitán del barco mercante "Sas Guedy" ha entregado un día de haber del personal de la tribulación en favor de la suscripción para huérfanos y mutilados del "Baleares".

UNA BOMBA EN LAS CALLES DE JAIFA

Londres. — Ayer tarde se produjo un gravísimo incidente en las calles de Jaifa cuando un grupo de personas se hallaba cerca de un puesto de policía; un desconocido arrojó una bomba contra el grupo causando muchas víctimas; a consecuencia de la explosión resultaron según las noticias que se tienen hasta ahora muertos 8 judíos y 18 árabes, pasando los heridos de 60.

Inmediatamente después se produjo una gran revuelta entre árabes y judíos cruzándose gran cantidad de disparos.

La policía intervino para restablecer el orden disparando con ametralladoras contra los amotinados, quienes atacaron también a las fuerzas de policía a las que causaron 6 bajas, tres de las cuales eran de heridas graves.

La situación no se ha normalizado, existiendo gran tensión entre la población; patrullas de policía y soldados circulan por las calles, instalando ametralladoras en las principales vías de acceso de la ciudad y cortando los caminos de la misma.

HUELGA GENERAL EN SIRIA

Damasco. — Se ha declarado para hoy en toda Siria una huelga general en señal de duelo por la entrada de las tropas turcas en la ciudad de Antioquia.

GANDI EXIGE LA INDEPENDENCIA TOTAL DEL PUEBLO INDIO

Londres. — El ex-presidente del congreso indio Gandi en un discurso que pronunció, exigió la independencia total del pueblo indio y la necesidad de que sea dotado de una completa libertad y de independencia de las grandes potencias financieras; no se solucionaría el problema indio — ha declarado — promulgando una constitución del imperio indio.

LOS JUDIOS EN FRANCIA

París. — "L'Action Française" protesta una vez más contra los israelitas en Francia, que se van infiltrando por todas partes; según listas oficiales han llegado a Francia judíos de la Europa Central y Oriental, y, si bien hoy en día aún es posible identificarlos por sus nombres, cuando el Parlamento francés haya aprobado un proyecto en estudio los judíos deberán adoptar nombres franceses, no pudiéndose distinguir por lo tanto por el nombre de origen de estos extranjeros.

NO HABRA PAZ ENTRE EL JAPON Y CHINA, MIENTRAS NO SE ENTREGUE SHAN-KAI-SHECK

Tokio. — El emperador en un mensaje ha expresado el testimonio de su reconocimiento al ejército; en el mensaje declara que no existen esperanzas de conseguir una paz duradera en el Extremo Oriente hasta que no se haya descartado el antiguo mal y llegar a una estrecha colaboración en-

tre el Japón y la China, cuyos dos países unidos han de salvar la paz mundial.

El presidente Konoye ha pronunciado un discurso en el que ha dicho que todo intento o pacto de mediación con el gobierno chino debe ser descartado a menos que Shan-Kai-Sheck se entregue a las tropas japonesas; además — añadió — no negociaremos más que con los gobiernos de Pekín y Nankín que son los únicos legítimos en China y sólo pondremos fin a las hostilidades en el caso de que Shan-Kai-Sheck se someta; terminó diciendo que el Japón desea establecer un nuevo régimen con China una vez terminada la guerra y que para conseguir este fin las autoridades japonesas realizarían cuantos esfuerzos sean necesarios.

LOS JAPONESES HAN CONQUISTADO UNA TERCERA PARTE DEL TERRITORIO CHINO

Londres. — La prensa británica ocupándose del primer aniversario de la ruptura de hostilidades en el Extremo Oriente señala que a pesar de la enérgica resistencia china, las tropas japonesas han logrado conquistar una tercera parte del territorio de China.

Los japoneses calculan el número de chinos muertos en 519.000 y sus propias pérdidas las calculan en 36 mil 629.

SE DOTA A LA POBLACION CIVIL DE PARIS DE MASCARAS ANTIGAS

París. — El Consejo del Sena se ha preocupado del suministro a la población civil de máscaras antigás; actualmente se hallan en construcción 1.700.000 máscaras que costarán 146.000.000 de francos.

Atentado contra Miaja

Dos de sus ayudantes, heridos

París. — Comunican de Valencia que el general Miaja ha sido objeto de un atentado, del que ha resultado ileso.

El hecho ocurrió ayer, miércoles, en la calle de San Pablo, de la ciudad del Turia.

Cuando Miaja salía de su Cuartel general, cinco soldados le dispararon desde alguna distancia.

Miaja no sufrió daño alguno; pero dos de sus ayudantes resultaron heridos.

Los bombardeos rojos sobre la retaguardia nacional

Burgos. — La Sección de Antiaéreo náutica en la Jefatura del Aire ha emitido un informe sobre los bombardeos de nuestra retaguardia comprendidos desde el principio del Movimiento hasta el 30 de abril de 1938. Según dichos datos, el número de muertos es de 1.088, de ellos 200 mujeres y niños; el número de heridos es de 2 mil 231, comprendiendo 225 mujeres y niños.

Ampliando el informe la Sección de antiaeronáutica sobre los bombardeos rojos de nuestra retaguardia, especifica los siguientes datos: las bombas empleadas en los bombardeos han sido de 5 a 250 kilos; el número de

bombas localizadas es de 7.963; las localidades bombardeadas son Antequera, Aldehuela, Valladolid, Córdoba, Pamplona, Palma de Mallorca, Granada, Avila, Sevilla, Zaragoza, Salamanca, Teruel, Huesca, Calatayud, etc.

También publica el número de veces que han sido bombardeadas algunas poblaciones: Córdoba, 27; Palma de Mallorca, 25; Granada, 24; Avila, 14; Sevilla, 11; Valladolid, 9; Zaragoza, 11. Los rojos efectuaron bombardeos sobre nuestra retaguardia desde el principio del Movimiento hasta el 30 de junio de 1937, en número de 1.200.

Crónica de guerra

Los crímenes cometidos por los rojos en Burriana

RADIO ESPAÑA DE SAN SEBASTIAN

Desde Villareal hasta Nules los naranjales se extienden ante nuestra vista y se pierde en un verde alegre formando un paso de flores blancas en toda su extensión de ocho a doce kilómetros.

Allí se ven los rosales, los geraneos y los heliotropos; al fondo el borde de la carretera general que más bien parece el pasillo de un jardín de ensueño, aunque presenta las hullas de la barbarie roja, pues se presenta con grandes boquetes al lanzar sobre ellos las fuerzas destrozadas y otros objetos, muebles, arrojados por los marxistas; en ello se ve la maldad en-

sañada fuerte del enemigo; en troncos se ve la ropa que no tuvieron tiempo de llevarse en su rápida huida y junto a la arboleda se ven los cuerpos de los que quedaron sin vida, de los cadáveres de nuestros hermanos que no quisieron abandonar el pueblo para esperar la llegada de las fuerzas nacionales y sobre los cuales cayó con todo su peso la furia marxista ensañándose hasta el crimen.

Nuestros soldados van recogiendo los y abriéndoles la fosa para su descanso junto a los árboles y a las flores para que les sirvan de perfume y

homenaje como mártires de nuestra causa.

Pagaron estos pobres desgraciados con su vida su rebelde simpatía hacia los nacionales.

Colgado como un racimo hemos visto en una masía inmediata a Nules, a un pobre hombre atado de pies y manos, teniendo éstas pegadas a la cintura; de esta manera encontró la muerte, porque en su cuerpo no se encuentran huellas de agresión; la sangre amoratada de su rostro da muestra perfectamente de que la asfixia fué lo que le produjo la muerte.

Hemos hablado de sufrimientos y hemos de decir que en las inmediaciones de Burriana fueron traídas varias personas a las que se les quitó la vida.

A un señor llamado José Luis de Mora de Rubielos, acusado de fascista, se le detuvo en la iglesia, convertida en cárcel, y allí se presentó su padre pidiendo clemencia para que le soltaran, ofreciéndose él para que cumplir la pena de su hijo.

Los milicianos le dijeron que estaban conformes y que esperara allí mismo a que su hijo saliera.

Se le sacó de la iglesia y en la misma iglesia se le asesinó. Los mismos milicianos se lo presentaron al padre acorralado a balazos.

Obligaron al padre después a acompararlos al cementerio, haciendo que subiera a un coche que estaba a la puerta y que iba a conducir el cadáver.

A mitad del camino abrieron la portezuela y los arrojaron por ella. El padre abrazaba a su hijo e intentaba recogerlo; una descarga le dejó junto a él para siempre. El padre seguía enlazado al cuerpo de su hijo y quedó allí unido, pegado con la sangre vertida por ambos.

Con aquella unión sellada por un cariño entrañable que los eran incapaces de sentir.

Don Víctor Martínez era propietario de Burriana; ordenaron su detención, y, sin ser juzgado y sin sentencia alguna, se le trajo a la cárcel y de allí a la carretera, donde se le pegaron dos tiros en la cabeza.

Con dos graves heridas, una ambulancia le recogió y atendió; mas como se diera cuenta el cabecilla de una tucheca llamado Hilario Ferrer, le denunció, y caía poco más tarde en medio de la calle, con la cabeza agujereada por dos disparos de escopeta que hicieron que aquel pobre hombre herido mortalmente se arrastrara en su cuerpo por la calle.

De esta manera no es extraño el terror que se nota en esta comarca, y por esto se explica el hecho de que de tres mil habitantes que tenía sólo hayan encontrado nuestros soldados trescientos escasos.

Se presentaron a nuestras fuerzas para comprobar que eran las tropas de FRANCO las que habían entrado como ellos dicen y cuando pudieron atestiguarlo, se entregaron a las más grandes expansiones, pero repetimos no sin antes comprobar que era cierta su liberación y que aquello no era una burda encerrona de muerte y de ensañamiento.

Los naranjales, de Villareal a Burriana, se hallan completamente abandonados y en pésimas condicio-

nes. Esta gran riqueza se estaba secando por falta de abono y de cuidados por haber sido enviados los hombres a empuñar los fusiles o dedicarse éstos al vagabundeo, que tan productivo ha sido durante la dominación tiránica de los rojos.

Gran parte de las personas asesinadas lo fueron últimamente porque a cambio de que se les conservara su vida estaban a disposición de los milicianos las libretas de los Bancos con sus cuentas corrientes.

Las vidas se les conservaron mientras estas cuentas corrientes no estuvieron agotadas; cuando éstas lo fueron y después ingresaban a las cárceles accedieron a otras exigencias, de donde eran sacadas para ser asesinadas.

No era difícil encontrar por las carreteras quince o veinte personas diarias apuñaladas o asesinadas a tiros; gran parte de ellas torturadas por la bestialidad tan terrible de los rojos.

Se les llevaba en coches por las carreteras, obligándoseles después a descender, dándoseles la muerte propia de los marxistas.

De esta manera pudieron ser asesinadas doscientas personas, por el sólo motivo de considerarles como derechistas.

Nuestras fuerzas no se han detenido; mientras unas han quedado para efectuar los servicios de policía, las otras continúan el avance por sitios favorables a la defensa y a la emboscada y se acortan de esta manera los kilómetros que los separan de Valencia.

Esta tarde llegué a las cercanías de Nules, desde donde se ven a los milicianos que intentan realizar una resistencia; tienen allí un tanque que de tanto en tanto dispara su cañón, pero no intenta ni por un momento separarse del sembrado parcela en la que los marxistas apoyan su resistencia y cada vez se va notando más débil.

Sin duda están tratando de retirar el material que tienen acumulado en dicho pueblo y reunir los restos de las unidades que se dirigían hacia los reducidos atacados.

El terreno se va despejando de enemigos y los que quedan tratan por todos los medios de preparar la huida.

En una barrancada en donde parece inaccesible el paso de la infantería, se encontró un carro de combate que intentaba salvar aquella línea y se despeñó. A los marxistas les fué imposible el recuperarlo, a pesar de haber apelado a todos los recursos.

Esto demuestra también que han tratado por todos los medios de impedir el avance decisivo de nuestros soldados; pero éstos llegan y se abren paso y en sus actividades arrollan cuanto se les presenta como obstáculo en el camino.

Dos cañones más abandonaron los rojos en una posición; el enemigo quiso reconquistarla, apoyándose en fuerzas de refuerzo, pero tuvo que retirarse, resultando nuevamente castigado y perseguido por las invictas fuerzas del CAUDILLO, que continúan en su victoriosa marcha hacia el gran objetivo.

mo material de importación prohibida.

Se han ocupado de la respuesta del GENERALISIMO FRANCO y por último al tratarse del acuerdo anglo-italiano se han enterado de la última reunión de Lord Perth con el Conde Ciano.

LA CUESTION DE ESPAÑA EN LA CAMARA DE LOS COMUNES. — NO HABRA COMISION QUE ACUDA A COMPROBAR LAS ATROCIDADES COMETIDAS POR LOS ROJOS EN LAS CIUDADES RECIEN CONQUISTADAS POR LOS NACIONALES

Londres. — En la sesión de esta tarde celebrada por la Cámara de los Comunes, Mr. Chamberlain, en contestación a la pregunta formulada por el Sr. Davidson pidiendo detalles sobre el acuerdo anglo-italiano que será puesto en vigor, Mr. Chamberlain contestó que se pondría en la fecha más próxima posible.

Otro diputado laborista preguntó

si el gobierno británico había ejercido presión al gobierno francés para que procediera al cierre de la frontera franco-catalana.

Mr. Chamberlain dijo que en el curso de las negociaciones y entrevistas normales el gobierno de S. M. ha subrayado el hecho de que ha evitado toda acción que pudiera perjudicar a la política de no intervención.

El Gobierno de S. M. no ha sugerido nada al gobierno francés.

La medida adoptada por el gobierno francés del cierre de la frontera pertenece a iniciativa y decisión única y exclusivamente suya.

El diputado laborista Henderson ha preguntado si iba a ser enviada a Blanes la comisión encargada de los bombardeos.

Mr. Chamberlain ha contestado que no está constituida todavía la comisión a pesar de los esfuerzos que se han hecho para lograrlo.

Ha declarado que el Foreign Office está realizando diversas negociaciones con los gobiernos europeos para llegar a la formación de la misma.

A preguntas de otro diputado, ha dicho que la comisión no acudiría a las ciudades recién conquistadas por los nacionales a comprobar las atrocidades cometidas por los rojos ante de su evacuación, sino que únicamente se limitaría a comprobar los bombardeos aéreos.

Mr. Chamberlain, refiriéndose al plan británico sobre la retirada de voluntarios aprobado ayer, dijo que el texto será dado a conocer el lunes en lugar de pasado mañana, viernes, como en un principio había anunciado.

También ha anunciado que los gobiernos de Burgos y de Barcelona se-

Circula el rumor de que Dimitroff ha sido detenido

Varsovia. — La agencia Tass anuncia que, según los rumores circulados en Moscú, Dimitroff ha sido detenido, acusado como responsable del fracaso de la política soviética en España.

La agencia Tass agrega que, si esta noticia no se confirma, hay que

oficialmente informados de dicho plan el viernes.

A DONDE SERAN ENVIADOS LOS VOLUNTARIOS RETIRADOS DE ESPAÑA

Londres. — La comisión que se enviará a España para la evacuación de los voluntarios extranjeros, los mandará a Londres, Hamburgo, Marsella y Génova.

Al primero irán los voluntarios británicos, al segundo los alemanes, al tercero los franceses y al cuarto los italianos; además los otros voluntarios de las naciones del Norte de Europa serán evacuados también a Londres y puerto de Hamburgo.

EL GOBIERNO ROJO DE BARCELONA NO ACEPTA EL PUERTO NEUTRAL DE ALMERIA

Londres. — Dice el "Daily Telegraph" que el gobierno británico estudió, en su reunión de ayer, miércoles, la propuesta del gobierno de España transmitida por su representante en Burgos sobre la neutralidad del puerto de Almería, a lo que el gobierno rojo de Barcelona se opone a la propuesta del gobierno de Burgos no aceptando la neutralidad del puerto de Almería ni de ningún otro puerto. El representante rojo en Londres, Pablo Azcarate, salió para dar cuenta de la situación de los acuerdos tomados en el comité de no intervención en su reunión de antes de ayer.

Según el mismo periódico, en Barcelona se costurará oponiéndose a la propuesta de Burgos; en cambio insistirá en su petición de enviar a España una comisión internacional que se ocupe de los bombardeos.

Breve crónica de la situación militar

Prosigue nuestra ofensiva. — Tanto sobre la costa como en el sector de Teruel, continúa pujante nuestra ofensiva; nuestros avances revisten las mismas características de los días pasados. Las operaciones se realizan en los sectores extremos de nuestro frente Teruel-Mediterráneo y en ambas zonas se ha avanzado nuestra línea, se han rechazado algunas reacciones de los rojos y prosiguen las operaciones ocupándose nuevas e importantes posiciones.

En el sector de Teruel. — No conviene dar detalles todavía de la brillante maniobra que se realiza en este amplio sector de Teruel; desde luego puede anticiparse que en las operaciones han logrado progresos más profundos. Nuestro avance hasta el Turia ha desconcertado tanto a los rojos por nuestro cambio de frente

que les atacan por detrás encerrándoles en bolsas; como otras resistencias realizadas por los rojos con tenacidad en antiguos y extinguidos frentes de la España marxista, el ejército marxista sostiene en determinados puntos alguna resistencia aunque ésta habrá de ser estéril e ineficaz. Aunque no se puedan facilitar datos de las grandes ventajas obtenidas hemos de dejar apuntado que se continúa avanzando y se toman las más salientes posiciones estratégicas que siguen cayendo en nuestro poder y que servirán como base para futuros y definitivos empujes.

Sobre el litoral mediterráneo. — Después de nuestras tropas han conquistado Burriana, el enemigo ha realizado algunos contraataques, no con el intento de recuperarla, porque sabe que no es posible, sino pretendiendo disminuir el ritmo habitual por este sector; las reacciones enemigas han servido para que los marxistas hayan experimentado un nuevo desastre: más de 100 muertos se les causaron en la jornada de ayer.

esperar que pronto sea apartado de la vida política, ya que sus dos colaboradores han sido sustituidos y el jefe del Komintern no ha sido elegido en el consejo supremo de la URSS, para el cual había presentado su candidatura.

Noticias recibidas de Burriana confirman el salvajismo de los rojos que han hecho saltar con dinamita la mayoría de los edificios. Esta ciudad levantina presenta un deplorable aspecto, ofreciendo la fisonomía de todas las ciudades que los marxistas dejan abandonadas.

Es interesante recoger la noticia de que nuestras líneas sobre la costa continúan ensanchándose de manera general; con la conquista de Castellón nuestra base costera del Mediterráneo se alargó en más de 20 kilómetros y con la toma de Burriana hasta llegar a las cercanías de Nules y Villavieja, nuestro dominio litoral es ya de 105 kilómetros.

Es preciso observar que nuestras vanguardias de encuentran a una distancia de 22 kilómetros de la ciudad de Sagunto y el camino que se separa a Sagunto de Valencia no excede de 26 kilómetros; es decir que la capital del Turia se encuentra a 45 kilómetros de nuestras avanzadillas.

Una nueva derrota de importancia para los marxistas. — A las derrotas que los marxistas sufren sobre el campo de batalla habrá que sumar la pérdida del pleito de los millones oro depositados en el Banco de Francia. El gobierno Negrín necesitaba dinero para compensar el escaso crédito que el gobierno de Barcelona disfrutaba. Numerosos agentes encargados de la compra de armas dejarán de hacer negocio, perdido ya este pleito.

Los agentes de Negrín sostenían entrevistas en Francia porque creían que era posible la recuperación de los lingotes depositados en París, lingotes que necesitaban los marxistas para seguir financiando la guerra. La importancia de esta derrota en Cataluña y en la zona roja del sur se habrá de sumar a los desastres que sufren los marxistas en los frentes y tendrá muy en breve fatales repercusiones.

El Comité de no intervención

EL OFRECIMIENTO DE ALMERIA COMO PUERTO NEUTRAL. — EL PETROLEO Y SUS DERIVADOS, MATERIALES DE IMPORTACION PROHIBIDA

Londres. — La aceptación del pacto anglo-italiano ha sido objeto de un detenido examen durante el curso de la reunión ministerial.

La respuesta del GENERALISIMO FRANCO enviada sobre el problema de los bombardeos de buques en los puertos marxistas españoles ha sido objeto de particular atención.

El gobierno ha estudiado la proposición del gobierno nacional español de neutralizar un puerto en el Mediterráneo, que pudiera ser el de Almería.

Respecto a la lista de material prohibido aprobado por el comité de no intervención, el gobierno británico, ante la influencia que pueda ejercer en el conflicto español, se ejerce en efectuar una modificación de la citada lista y ello es que el petróleo y sus derivados sean considerados co-

Ultimas noticias de la noche y madrugada

LA CORUÑA EN EL SEGUNDO ANIVERSARIO DEL ASESINATO DE CALVO SOTELO

La Coruña. — Sigue ultimándose el programa de actos que ha de celebrarse con motivo de ser el día 13 el segundo aniversario de la muerte de don José Calvo Sotelo.

Se sabe empero que por la mañana se dirán misas en todas las iglesias y un funeral oficial costeado por el Ayuntamiento, asistiendo las autoridades en representación de todo el pueblo gallego. Entre otras autoridades asistirán el Gobernador Civil de la Coruña, D. Julio Muñoz Aguilar y varios ministros del Gobierno Nacional y se celebrará el acto de la entrega de la Medalla de Sufrimientos por la Patria a uno de sus hijos.

LA IMPOSICION DE LA MEDALLA DE BILBAO AL CONTRALMIRANTE SR. MORENO

Bilbao. — Ayer se celebró el acto de imposición de la Medalla de la Ciudad al Comandante de Marina, señor Moreno, Comandante del "Almirante Cervera". El señor Careaga pronunció unas palabras en el acto de imposición de la medalla, siendo contestadas por el Comandante Moreno, agradeciendo los elogios que le había tributado.

Al acto asistieron las autoridades militares y civiles, los jefes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y otras personalidades.

LA EXCELENTE IMPRESION QUE RECIBEN LOS TURISTAS QUE VISITAN NUESTRAS RUTAS DE GUERRA

Bilbao. — Una impresión recogida de algunos extranjeros que están recorriendo las rutas de guerra del norte, a paso por el cinturón de hierro mostraban la sorpresa enorme que les había producido la normalidad existente en la España nacional y la forma como se trabaja tan productivamente en estas tierras donde hace un año eran escenario de guerra.

Varios turistas que están visitando las rutas de guerra han declarado que al otro lado de la frontera tienen una impresión muy distinta de lo que en realidad es la retaguardia nacional, y que ellos harían declaraciones sobre la falsedad de ciertas informaciones tendenciosas contra la España nacional.

LOS GRANDES EXITOS LOGRADOS POR LOS JAPONESES EN CHINA

Londres. — Comentando el aniversario

de la apertura de las hostilidades entre China y el Japón, toda la prensa inglesa señala que a pesar de la resistencia que han encontrado los japoneses por parte de sus adversarios, aquéllos se han apoderado de la tercera parte de China. Hasta el día quince de Junio, los japoneses llevaban conquistados trescientos mil kilómetros cuadrados. El periódico "The Times" tomando las cifras de otras fuentes declara que los chinos han tenido hasta ahora cerca de un millón de muertos contra unas trescientos mil los japoneses. El número de ciudadanos civiles que han perecido no se sabe todavía.

CHAMBERLAIN DICE EN LA CAMARA DE LOS COMUNES QUE EL OFRECIMIENTO POR EL GOBIERNO DE BURGOS DE ALMERIA COMO PUERTO NEUTRAL NO ES DEL TODO ACEPTABLE POR NO REUNIR LAS CONDICIONES SUFICIENTES

Londres. — Hablando el primer ministro en la Cámara de los Comunes sobre la cuestión de los bombardeos aéreos de los puertos rojos, declaró que la solución presentada por el gobierno nacionalista de habilitar como puerto neutral al de Almería, no era del todo aceptable ya que este puerto no reunía condiciones de capacidad ni de equipo y es inadecuado para el atraque de barcos de gran porte y además no posee las suficientes facilidades de transporte a las otras partes de la España roja. El presidente Chamberlain declaró que estaba estudiando el informe de las compañías de navegación inglesas en las que tienen que tratar dicha cuestión. Respecto a la petición inglesa que se había mandado a Burgos el primer ministro declaró que la respuesta no llegaría a Londres hasta pasados algunos días, pero añadió que el agente consular en Salamanca, sir Robert Hodgson, permanecería en Londres durante algunos días más hasta tanto que no se reciba dicha respuesta. El gobierno rojo no ha sido consultado respecto a la habilitación de Almería para puerto neutral.

LA CIUDAD DE NULES HA SIDO COMPLETAMENTE CERCADA POR LOS NACIONALISTAS

París. — De fuente nacionalista se sabe que la ciudad de Nules ha sido cercada completamente por las tropas nacionalistas las que no han entrado en la ciudad todavía ya que los rojos se muestran decididos a llevar la lucha en medio de la calle.

haría gestiones para obtener una rendición por parte del gobierno republicano.

Ginebra. — "Le Journal de Gêneve" publica en primera página una información de su corresponsal en la España nacional, tratando de las rutas del turismo de guerra abiertas a los viajeros extranjeros desde el primero de Julio actual. Hace resaltar el periodista como el Patronato de Propaganda del Turismo que existe en la zona roja es un organismo que solo admite determinadas visitas de políticos afectos a su sistema, mientras que el Gobierno de Burgos llama a los extranjeros para que vengan a visitar la España nacional y darse cuenta de la tranquilidad que allí existe.

París. — Desde Madrid telegrafían que han sido sometidos al tribunal de urgencia 195 personas acusadas de traición y desafección al régimen.

A este respecto el órgano "Trabajo" reproduce unas palabras de Negrín en las que dijo que había sonado la hora de la limpieza, lo que hace temer que recrudezcan las persecuciones.

París. — Comunican de Valencia que la U. G. T. ha dirigido un manifiesto a los obreros de Francia y al partido comunista en el que se dice

que no se han llevado a la práctica las peticiones de los rojos aprobadas en el reciente congreso comunista.

Dice también el manifiesto que los obreros ingleses y franceses han de seguir dispuestos a ayudarles, ya que los obreros españoles marxistas están firmemente decididos a resistir.

Perpignan. — Dos mecánicos franceses que han regresado de Barcelona, declaran que el último bombardeo contra Badalona realizado por la aviación nacional tuvo por objetivo el importante depósito de petróleo, consiguiendo destruirlo.

La aviación nacionalista alcanzó a dos camiones cisternas franceses que eran portadores de una importante

La habil maniobra en el frente de Teruel

Se ven prisioneros en largas caravanas hechos en el frente de Teruel, de lejanos países. Los hay de procedencia colonial francesa, guardias de asalto que en la zona roja buscan a los movilizados, reclutadores de colaboradores de auténtico comunismo, y en fin de individuos de movilización forzosa. Su liberación fué acogida con júbilo, no exento de temor al principio, pero llena de alborozo al ver el trato de humanidad que se les da en las filas nacionales.

Durante la jornada se han desarrollado varios combates afortunados para nuestras armas. La resistencia enemiga se venció y se ha avanzado 7 kilómetros en un solo golpe; otra columna ha castigado duramente a los rojos con fuego de cañón, de ametralladora y fusil, produciendo un gran quebranto en las filas enemigas, que se dejaron abandonados centenares de muertos y prisioneros; nuestros médicos quedaron allí para recoger a todos los heridos que los marxistas habían abandonado en el terreno.

Las márgenes del Turia van pasando rápidamente en poder de las

cantidad de gasolina transportada desde Francia.

Burgos. — Telegrafían de Valencia que Miajas ha reunido a las autoridades de la ciudad, tratando de problemas relacionados con la guerra.

París. — Noticias procedentes de Valencia indican que todos los obreros disponibles de Albacete y Cuenca han recibido orden de marchar a la capital levantina para construir un cinturón de hierro y toda clase de fortificaciones; por ahora las fortificaciones que estaban proyectadas en el sector de Albacete y Cuenca han quedado aplazadas, porque los rojos consideran más urgente la necesidad de defender Valencia.

fuerzas nacionales, que han castigado al enemigo y están a punto de dominar todo el sistema montañoso que protege este río.

Al conocerse las maniobras realizadas producirán asombro, y para el enemigo desesperación, porque les atacamos a los rojos sus puntos más sensibles.

La guerra en este sector no ha llegado todavía a su plena realización y el enemigo tendrá sorpresas dolorosas muy pronto, por esto no podemos extendernos con explicaciones y pronósticos que podrían ocasionar daños a nuestros soldados.

Nuestras fuerzas están dando muestras de un gran valor y merecen el mayor elogio sus avances por un terreno duro y mal dotado de agua; nuestros soldados comen antes de comenzar el combate en frío, y atacan con gran brío, con el acicate que les produce la victoria como premio al esfuerzo propio; logrado un objetivo todos quieren continuar adelante, y muchas veces los jefes han de frenar entusiasmos a fin de que la aviación nuestra no los pueda tomar por fuerzas enemigas.

Crónica de París

(DE RADIO NACIONAL)

Esta tarde hemos tenido consejo de ministros en el ministerio de la guerra. El fin de la reunión se dice que ha sido resolver asuntos de trámite y aprobar la lista de las personalidades que han de ser condecoradas con motivo de la fiesta del Catorce de Julio. Monsieur Bonnet además tenía que hablar en ella sobre cuestiones internacionales, y aunque no se ha dado nota alguna muchos suponen con fundamento que en el consejo se habrán estudiado asuntos tan palpitantes como la no intervención, el reciente acuerdo franco-turco y el efecto producido en Tokio por la ocupación francesa de las islas Paracelsus.

En relación con este último asunto, el periódico "La République" hace un hiperbólico comentario de bravuconería completamente fuera de lugar. "Nos guardaremos muy bien — dice — de tomar en serio la actitud del gobierno japonés. Lo que si tenemos que advertir es que Francia es una gran potencia, tanto en Europa como en el Extremo Oriente". Según esto, Francia no tomará en serio al Japón. Ahora sólo falta saber si el Japón tomará en serio a Francia.

León Blum continúa lanzando desde las columnas de "Le Populaire" violentos ataques contra la política de Chamberlain y contra el mismo Chamberlain. Esta actitud del notable judío con bigotes "a lo garçon" está colmando la paciencia de los medios diplomáticos, que consideran inoportuna semejante campaña, máxime en vísperas de la visita de los reyes de Inglaterra.

Merece destacarse la conferencia internacional que tiene lugar estos días para estudiar la situación de los refugiados políticos. Los delegados de los diferentes países han cambiado impresiones y el delegado francés ha hecho ver que su país es el que cuenta con el mayor número de inmigrantes que buscan en Francia la salvación o la libertad, procedentes de la España marxista en progresiva derrota. Y teniendo en cuenta que para muy en breve es posible que caiga sobre el solar francés una verdadera lluvia de tales visitantes, expuso la necesidad de que se haga un reparto equitativo de dichos refugiados a fin de que Francia no resulte demasiado perjudicada por la alegría de su re-

Noticias del patio rojo

Moscú. — El servicio ferroviario en la Rusia soviética resulta una verdadera catástrofe, sobre todo en las líneas meridionales de los Urales, según escribe "La Pravda".

Durante un mes en una sola línea se registraron cerca de 500 accidentes, y el pasado mes en esta misma línea hubo 50 muertos.

El director general del servicio y todo el personal dependiente de la misma fué sustituido, pero continúan igualmente los actos de sabotaje.

Perpignan. — El llamado gobernador rojo de la provincia de Córdoba ha recorrido los campos para tomar medidas relativas a la recolección de la cosecha; ha manifestado a los periodistas que se mostraba profundamente dolorido del mal aspecto que ofrecían las tierras, lo que hace suponer que la cosecha sería de ínfima calidad.

París. — Comunican de Madrid que Negrín ha estado en aquella capital en la que ha celebrado conversaciones y consultas para la formación de un nuevo ministerio que responda a los llamados 13 puntos democráticos proclamados por Negrín recientemente.

Se había indicado a Besteiro para presidir el gobierno, pero las gestiones han fracasado por la C. N. T. y la U. G. T. Han creído que Besteiro

HERMANOS ALOMAR

DE LOS HOSPITALES Y FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS

BLENNORRAGIA

RECIENTE y CRONICA, CURACION RADICAL y RAPIDA,
de 3 a 6. :: APLICACIONES, MEDIANTE SU APARATO
(25 años de éxito)

URINARIAS - IMPOTENCIA - SIFILIS Y ENFERMEDADES
DE LA PIEL

CONSULTORIO: Avenida Alejandro Rosselló, n.º 117. Tel. 2321

cepción. Su propuesta ha quedado pendiente de aprobación.

Continúan "luciéndose" los franceses en la Vuelta a Francia. La etapa de hoy, Saint Brioux-Nantes, de 238 kilómetros, la ha ganado —¿cómo no?— un holandés, H. Churis. Aunque se explica perfectamente este fracaso de los franceses, que no lo gran el más pequeño éxito, debido a

España y el Mundo

(DE RADIO NACIONAL)

En "L'Oeuvre" del día 4 publica Marcelino Domingo un artículo titulado "Rojos, no: ¡Republicanos!", en el que pretende demostrar que se les hace una injusticia al darles el nombre de "rojos".

"No somos —dice— comunistas. No es comunista el presidente de la República. No lo es el presidente de las Cortes. Tampoco el de la Generalidad, ni el presidente del Tribunal supremo..."

Este famoso cosechador de trigo no se ha dado cuenta de que hay algo mucho peor que ser comunista, y es ser esclavo de los comunistas...

Sigue Marcelino Domingo en "L'Oeuvre": "En el parlamento actual se comprenden 470 diputados. De ellos hay aproximadamente 200 diputados de derechas y sólo hay 15 comunistas."

No nos dice Marcelino por qué estos 15 diputados comunistas bastaron para asesinar a los 200 diputados de derechas.

Las radios rojas han dedicado varias emisiones extraordinarias para

que son muy conocidos en Francia y sus amigos les entregan muchos paquetes y encargos para que los vayan entregando en determinadas casas y a ciertas personas durante el trayecto; una serie de compromisos, en fin, que les hacen perder el tiempo por el camino y, claro, los extranjeros les toman la ventaja.

entusiasmar a las quintas recientemente movilizadas del 25 y 26. Les han dicho que debían alegrarse mucho porque iban a luchar en los frentes y cubrirse de gloria en defensa de la República.

Uno de los oradores les decía: "Vais a ocupar el puesto más honroso de la lucha. Agradeced de todo corazón al gobierno el que se haya acordado de vosotros para confiaros misión tan gloriosa".

Algunos de los movilizadas, una vez llegados al frente, han telegrafiado al orador lamentándose de que el gobierno no se acordara también de él y de su respetable familia.

Companys también ha pronunciado un discurso para los movilizadas de las quintas del 25 y 26. Les dijo esto: "Ya habeis pasado de los treinta años y no es necesario explicaros nada. Sabemos perfectamente que vuestro patriotismo os arrastra a la lucha..."

Un movilizado le interrumpió para decirle: "A nosotros nos arrastra el patriotismo, pero a vosotros os van a arrastrar los españoles."

Casos y cosas

Fortificación

(RADIO NACIONAL)

Lo lamentamos por las pérdidas que el hecho supone para los fabricantes de la "Emulsión Scott" y otros acreditados específicos, pero tenemos que confesar que el maravilloso producto de la resistencia, que inventó Juanito Negrín en un momento de inspiración, ha desplazado del mercado rojo a todos los demás.

Desde el Pirineo hasta Tortosa, y desde el Mediterráneo hasta la lealísima y republicana ciudad de Don Benito no toma otro específico ni se receta otro preparado que no sea el de la resistencia. Los muros las fachadas de las casas, las carteleras de los teatros, los cristales de los tranvías todos recomiendan a los vecinos de la zona roja este maravilloso brebaje de la resistencia.

No se inventó hasta la fecha, que nosotros sepamos, un específico más al alcance de todas las fortunas. Pero para resistir es condición indispensable fortificarse primeramente. Y por esto los rojos se muestran tan duchos en el arte de la fortificación. En todos los lugares de donde les hemos ido echando, además de las voladuras de puentes y destrucción de edificios han dejado sus enormes fortificaciones. Parapetos inolvidables de cemento armado, cinturones de hierro, de acero y de todos los metales. Esta táctica suya tiene justamente maravillado el mundo. Las brigadas de fortificación salen con sus picos, sus palas y sus carriletos y emprenden la tarea amasando su labor con el sudor de su frente, ese sudor que por ser sudor del proletario no importa nada a los dirigentes del marxismo. Las brigadas construyen unos parapetos inexpugnables, cosa rara, una vez que los han construido los abandonan con una rapidez que nos tiene estupefactos e intrigadísimos.

Alguien nos ha dicho que lo que pretenden los republicanos con este sistema de construcción de parapetos es darnos en la cara a los "fachistas" para humillarnos con su gran facilidad y arte refinado. Construyen las fortificaciones, descansan unos días en ellas y después nos las ceden a nosotros como quien dice: "¡Pa que aprendas a fortificar!". Y nosotros nos sentimos realmente humillados por su habilidad y les damos la razón.

En el día de hoy hemos oído con verdadero estupor la siguiente nota que daba por la mañana Unión Radio de Madrid: "Murcia. — Han sido sacados 600 detenidos de las cárceles para emplearlos en las obras de fortificación que se realizan en la región murciana". La noticia no nos extraña, pero revela que la técnica fortificadora de los rojos obedece a un plan evolutivo. Una vez que los nacionales hubimos tomado Vinaroz, fortificaron ellos Castellón. Tomamos Castellón y fortificaron Burriana. Hemos tomado Burriana y se han dedicado durante varios días y noches a fortificar los alrededores de Valencia. Y ahora es tanta la fé que tienen en los ejércitos de la República que ya emplean a fortificar Alicante, Cartagena y Murcia. Nadie se atreverá a decir que el Estado Mayor de Miaja no es previsor hasta el último extremo...

LIRICO

HOY — A las 3 tarde

DOS GRANDES REESTRENOS

El monstruo de la Ciudad

con Jean Harlow

Una noche en el Cairo

EN ESPAÑOL

Myrna Loy

Ramón Novarro

Reginald Denny

Aparato de cine sonoro

Se vende. Puede verse funcionando. Informarán en esta Administración.

CRONICA

por el Tebib Arrumi

(DE RADIO NACIONAL)

Jornada provechosa la de hoy. Hemos tomado el pueblo de Veo, rebasado el Castillo de Castro y ocupado el Castillo de Villavieja, dominamos con nuestro fuego toda la llamada que se advierte hacia Vall de Uxó y en fin con impetu incomparable varias columnas han rebasado con mucho el pueblo de Nules. Como se verá por esta relación suscita la jornada ha sido de verdadero provecho por el frente de Levante y por el resto la tranquilidad ha sido casi absoluta, prueba inequívoca del grandísimo quebranto sufrido por el enemigo. Esa misma prueba que corrobora porque sigue creciendo el número de los rojos que se pasan a nuestras filas incluso oficiales y responsables políticos.

Mientras continúa normal, firme, seguro el desarrollo de los planes del Caudillo para ir desmenuzando día por día y combate tras combate la preagónica resistencia enemiga concentrada en el frente de Levante porque allí y solo allí, tienen fuerzas para hacer como que se defienden aunque en realidad retrocediendo siempre: en el resto de los sectores de la guerra discurren los días apacibles sin otra notoriedad que la de marcarse en muchos de ellos el sello de las fiestas marciales que se celebran cada vez que la justicia inmovible del Generalísimo otorga esas preciadas recompensas colectivas que tanto encienden el ánimo de nuestros soldados.

Fiesta de este género, fiesta mayor entre las mayores es la de esta hora porque Franco ha dispuesto que se imponga la Laureada colectiva a las unidades que formaron la guarnición de la Ciudad Universitaria en los días gloriosos comprendidos entre el 4 de febrero y 25 de marzo del año próximo pasado. Verdaderas epopeyas han escrito en el libro de la Historia con su sangre, los soldados de España en el transcurso de esta guerra cruel, pero ninguna supera y pocas alcanzan los términos de heroísmo y grandeza de las proezas realizadas en aquellos cincuenta días inolvidables en los que los rojos plétoricos de recursos y hombres, porque entonces llegaron a su plenitud las ayudas recibidas del extranjero singularmente por aquella época, de Rusia se avenían mal con el hecho patente de que las líneas de Franco tuviesen clavadas sus garras en el cuello mismo de Madrid, en la Ciudad Universitaria, verdadera barriada municipal de la Ciudad.

Por desearse de aquella valerosa presa realizaron todo género de esfuerzos un día y otro, una y otra noche sin tregua ni sosiego, poniendo en él todos los empeños, todos los elementos imaginables y teniendo un ejército diez veces superior a nuestras fuerzas de aquel sector y una ciudad de un millón de habitantes presionando sobre nuestros bravos muchachos, aplastarnos, hundirnos y después echarnos lejos de Madrid, más allá de las frondas del Pardo y de la Casa de Campo.

El siete se dirige el asalto al mismo puesto de mando que ocupa Rios Capapé, animador imparable de la brava resistencia. El diez y el once los asaltos duran hasta ocho horas sin interrupción ni respiro. Sigue el doce y el trece y aunque algo aflojan en los siguientes días es para cobrar mayor impetu el veintiuno y el veintidós. El siguiente día a las cuatro y media de la madrugada se intenta el asalto a Ingenieros Agrónomos y la guarnición no solo resiste, sino que sale del edificio y logra cortar la retirada del enemigo en hábil maniobra que se traduce en una verdadera carnicería para los rojos. Nuevamente el dos de marzo hay un ataque general a todo el frente de la Ciudad Universitaria con voladuras de minas y alcantarillas en el Parque del Oeste, algunas construidas incluso a retaguardia de nuestras líneas. Pero entre los escombros se alzan los nuestros y con bombas de mano vuelven a poner en fuga al enemigo.

El once de marzo una mina parte en dos el edificio de Ingenieros Agrónomos quedando sepultados ocho de

los nuestros; pero al grito de ¡Viva España! los que quedaron vivos cubren las brechas con sus cuerpos y rechazan el asalto al edificio. Continúan los ataques el día diez y ocho desde las seis de la mañana hasta la puesta del sol y seis voladuras desmontaron los edificios de Agrónomos, Hospital Clínico, Instituto de Higiene y Fundación del Amo. Todas las voladuras perpetradas al mismo tiempo dejaron la atmósfera durante varios minutos irrespirable y retemblante, no hay una vacilación, no hay un titubeo, que los desaliente.

Los zapadores trabajan día y noche en las contraminas; duermen los artileros junto a sus piezas y los infantes no salen de sus trincheras ni para respirar. El equipo quirúrgico no daba tregua a su labor operando al mismo pie de la línea de fuego: porque aquellos ilustres camaradas sanitarios tuvieron que curar mayor número de heridos que hombres había en la Ciudad Universitaria.

¿Quiénes fueron aquellos soldados a quienes alcanza ahora el alto honor de la Laureada que ha concedido el Caudillo? Españoles, escuchad en pie la relación de los hombres de las unidades laureadas. Yo os digo que nadie en España merece mejor el título de nuestra admiración y respeto. Allí en aquellos días inolvidables Rios Capapé y los suyos salvaron el honor de las armas e impusieron el sello de la impotencia a las célebres y jactanciosas brigadas internacionales.

Aquel puñado de héroes pertenecían a la Novena Bandera de la Segunda Legión del Tercio; Tercer Tabor de Regulares de Alhucemas; Quinto Tabor de Regulares de Alhucemas; Quinto Tabor de Regulares de Larache; Octavo Batallón del Regimiento de Gerona; Octavo Batallón del Regimiento de Aragón; Octavo Batallón del Regimiento de Toledo; Batallón A de Cazadores del Serrallo; Quinta Batería de Acompañamiento inmediato del 11.º Batallón del 13 Regimiento Ligero; 12.º Batallón del 14.º Regimiento Ligero; Cuarta Compañía del Batallón de Zapadores de la 7.ª División; Destacamento de Transmisiones de Segovia; Secciones de Radio y Óptica del Batallón de Transmisiones de Marruecos; Equipo Quirúrgico número 1 del Doctor Gómez Durán; Sección de Intendencia de la Primera Compañía de Canarias; Grupo de Ametralladoras del Quinto Tabor de Regulares de Larache. En total 142 Jefes y Oficiales. 130 suboficiales y clases y 3.907 individuos de tropa, 4.179 hijos de España y soldados de Franco resistieron un ejército de 40.000 hombres y una Ciudad a la defensa de más de un millón de habitantes sin tener otro enlace con nuestra retaguardia que un fragil puentecillo de madera cuyo tránsito era a todas horas indicación segura de muerte.

Por estos héroes que van a recibir la Laureada, por los que allí quedaron muertos y recibieron cruentas heridas —casi no hubo uno ileso— y porque allí se empezó a decidir la grandeza incansable de nuestro afán victorioso. ¡Viva la Laureada Guarnición de la Ciudad Universitaria! ¡Viva España y su Ejército! ¡Viva el Caudillo! ¡Arriba España!

EL TEBIB ARRUMI



TELAS GOMADAS

para Camas

PANTALONES GOMA

para niños

CASA CODINA

La casa de las gomas

(Junto al Borne Palma)